

Stadt Chemnitz · Dezernat 3 · 09106 Chemnitz

Dienstgebäude Düsseldorfener Platz 1
09111 Chemnitz

Stadtrat der Stadt Chemnitz
Fraktion BÜNDNIS90/DIE GRÜNEN
Frau Petra Zais

Datum 30.10.2013
Unser Zeichen
Durchwahl
Auskunft erteilt
Zimmer
Ihr Zeichen RA-355/2013
Ihr Schreiben vom 10.10.2013
E-Mail

Anfrage von Stadtratsmitgliedern: RA-355/2013
Kurzbeschreibung: Ausschreibung Sachbearbeiter/in Aufenthaltserteilung Service

Sehr geehrte Frau Zais,

Ihre Fragen zur Stellenausschreibung für die Ausländerbehörde kann ich wie folgt beantworten:

1. Was ist die „Willkommenskultur der Stadt Chemnitz“?

Willkommenskultur in der Stadt Chemnitz hat zum Ziel, Menschen mit Migrationshintergrund als Chance für ein attraktives Chemnitz zu sehen und dem Fachkräftemangel sowie dem demografischen Wandel zu entgegnen. Die Oberbürgermeisterin hat daher im Juli 2013 eine Steuerungsgruppe etabliert, die ein Konzept erstellen soll, wie Willkommenskultur in Chemnitz umgesetzt werden kann.

2. Wie wird die Bereitschaft bei den BewerberInnen, diese umzusetzen, festgestellt?

Die Bereitschaft der Bewerber wird durch gezielte Fragen und anschließende Auswertung der entsprechenden Antworten eingeschätzt.

3. Warum werden Fremdsprachenkenntnisse für diese Stelle nicht gefordert? und

4. Warum werden im Anforderungsprofil keine interkulturellen Kompetenzen gefordert?

Das Anforderungsprofil wird generell so formuliert, dass ein größerer Kreis potentieller interner Bewerber mit der Ausschreibung erreicht wird. Werden die Anforderungen im Profil zu hoch gesetzt, ist es schwer interne Bewerber zu finden, die dem Profil entsprechen.

Für die Umsetzung der Konsolidierungsziele ist es jedoch wünschenswert, auf interne Bewerber zurückgreifen zu können, um externe Einstellungen zu vermeiden.

Die für die Stellenbesetzung im Rahmen des Stellenbesetzungsverfahrens ausgewählte Person wird dann gezielt im Hinblick auf die konkreten Anforderungen des Arbeitsplatzes weiterentwickelt.

Im Übrigen ist zu berücksichtigen, dass die Stelle nur mit der Entgeltgruppe 6 bewertet ist.

Die wenigen geeigneten Bewerber der ersten Vorstellungsrunde haben ihre Bewerbung alle zurückgezogen. Nach der Ausschreibung im Mitteilungsblatt gab es lediglich noch einen Bewerber für diese Stelle.

Mit freundlichen Grüßen

Miko Runkel
Bürgermeister